E-mail:xwrx@wxjt.com.cn 24小时读者热线:962288

马拉松赛后留下一地垃圾

网友直呼:美丽城市远不止 42.195 公里

本报讯 (记者 曹文清)昨天 上午,2012上海国际马拉松火热开 赛,盛况空前。然而比赛后,不少网 友却在微博上晒出选手离开后道 路上垃圾遍地的照片,让人直呼: "比赛成功的背后,勿忘自省,美丽 文明的城市远不止 42.195 公里。

由于昨天早晨阴雨蒙蒙,许多 选手在比赛前都穿着一次性雨披, 避免淋湿受冻。比赛开始后,不少 选手就将雨披、雨伞等随地丢弃, 留下一地杂物垃圾(见图 网友供 图)。外滩陈毅广场前的道路上花 花绿绿,看上去十分杂乱。万一有 选手不小心踩在上面,还会有滑倒 的危险。选手们一离开,环卫工人 便赶忙上前,将街道上的垃圾及时

对于这一现象,有些网友表示 "尽兴比赛的同时,也别忘了注意 文明,保持环境整洁。"但也有不少



人表示理解,毕竟选手不可能一路 上拿着雨披、纸杯等物品跑步,比 赛中也无法专程去找垃圾桶,还是

需要辛苦相关部门事后及时清理。 还有参赛者表示,希望组织方 今后赛前能多做些宣传, 并在赛 道起点处设置一些大型垃圾桶,让

选手能清理掉手中的杂物后,轻装

一男子贪吃毛蚶食物中毒

禁售毛蚶三令五申 监管有空白缺乏有效制约

本报讯(记者 房浩 屠仕超) 昨天下午1时许,闻喜路一小区 内,一名中年男子吃下1公斤毛蚶 后出现头晕、呕吐等症状,后送医 检查,被确诊为食物中毒。近年来, 因食用毛蚶导致食物中毒的事件 屡屡发生,虽然有关部门三令五 申,禁止生产销售食用毛蚶,但部 分商家特别是马路摊贩、海鲜排档 为了牟利不惜铤而走险,加上部分 市民依然心存侥幸,这都给政策的 执行和落实带来阻力。

据了解,该男子姓王,今年50

彧)日前,家住徐汇区的

李先生遇到一件郁闷

事:家中马桶坏了,请人

10年前,近日家里的惠

当年购买马桶的发票保

修卡找不到了, 想到惠

达卫浴也是个品牌,就

上网查询,查到"惠达指

定的上海地区唯一的服

务热线 4000820108", 便

打了维修电话。接电话

的男子称马上派人来

修人员上门, 他查看后

不一会儿, 一名维

修,上门费30元。

上门竟修掉600元。

本报讯 (记者 陈

李先生的家装修于

多岁,浙江人,平时就很爱吃毛蚶 等海鲜。昨天上午,他在小区附近 的马路菜场看到有腌制的毛蚶出 售,便止不住嘴馋,买了1公斤回 家尝鲜。可饭后一个多小时,男子 突然浑身直冒冷汗, 并出现呕吐, 头晕等症状,家人见状立即将其送 往附近医院。经化验,男子系食用 不洁毛蚶后引起食物中毒。

事实上,提起毛蚶,大多数上 海人都不会感到陌生,而上海人喜 食毛蚶也是出了名的。然而,小小 的毛蚶却在申城闯过一次大祸。

1988年,因市民食用毛蚶,30余万 人感染急性甲型肝炎。市政府随后 紧急下令,禁止生产、运输、销售、 食用毛蚶。2002年市政府再次发布 《上海市生食水产品卫生管理办 法》,禁止蚶类产品的交易买卖。

但近年来,食用毛蚶引起食物 中毒的新闻仍屡有所闻。为此,今年 4月,在上海市人大常委会第33次 会议上, 市食安办负责人表示, 有 关部门正在加紧制订《上海市禁止 生产经营生食水产品目录管理细 则》,诸如毛蚶、银蚶及活呛虾将被 纳入"禁食"行列。"水产品被纳入 目录,就意味着禁止生产经营生 食,一旦出售,就会对商家进行处 罚,最高可以罚款货值的5倍。

但记者调查发现,现有政策的 监管目标大多聚焦在正规饭店、餐 厅等毛蚶的销售终端上, 但对于毛 蚶的流通环节却缺乏有效的制约, 诸如菜市场、马路小贩等完全处于 监管的盲区,还有部分海鲜排档, 甚至公然以毛蚶作为"特色菜"来 吸引顾客。当然,另一方面,部分市 民抵挡不住美味毛蚶的诱惑,也加 剧了毛蚶的市场需求。

医学专家再次提醒市民,毛蚶 带有甲肝及其他多种病菌,食用后 易引起消化道疾病,严重的甚至危 及生命,希望大家自觉抵制毛蚶。

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao 短信报料:02152928686 线索一旦采用即付酬金

本报讯(记者 房浩 屠 什招)前天晚上6时许,宝山 区宝林路近牡丹江路发生悲 剧,一男子疑因情感纠纷,刺 伤一名女子后自残。目前两 人伤势严重,仍在医院抢救。

大

纠

伤

据目击者介绍,事发时, 一辆比亚迪轿车行至宝林路 508号附近时,一名浑身是血 的男子推开车门,跑了出来, 随后被一辆由西向东行驶的 QQ轿车撞倒在地。而比亚迪 轿车里还躺着一名满头是血 的女子。路人立即报警,120 急救人员赶到后,将两人送 往附近医院。

曾与28岁的甘肃籍男子朱 某发生婚外情。事发当晚他 们来到宝林路谈分手的事, 不料一语不合,朱某在轿车 内用刀将女子刺成重伤后. 又试图割自己的脖子。后经医院诊 断,被刺女子气管和两根颈静脉断 裂,而朱某也身受重伤。目前警方已

据知情人透露, 受伤女

子姓包,38岁,重庆人,早前

初三男生六楼坠亡

介入调查。

本报讯 (记者 房浩 屠仕超) 今晨4时许,宝山区淞南七村发生 一幕惨剧,一名家住6楼的初三男 生被发现倒在底楼草坪上,后因抢 救无效,不幸身亡

据了解,这名男生姓顾,今年 15岁,正读初三。凌晨4时许,有上 完夜班的居民回家时发现,160号 楼下的草坪上躺着一名男孩,不省 人事。居民立刻报警,并找来小区保 安,挨家挨户询问,最终得知孩子家 住6楼。

正在熟睡中的父母得知此事, 悲痛欲绝, 立刻将儿子送往长海医 院抢救,但男孩终因伤重不治身亡。 目前,警方已介入调查此事。

热线专递 >>>

【深夜飙车扰民】

昨晚11时,读者吴先生来电 反映,江安路近虹漕南路处,每到深 夜就会出现一批摩托车飙车族,刺 耳的引擎轰鸣声, 严重影响附近居 民休息。

房浩 屠仕超 整理

小区整修空中弥漫油漆味

冲鼻刺喉居民无奈"举家避难"

小区整修,这本是件造福居民 的好事。然而近日,家住罗山三(2) 村的多名市民却向本报叹起苦经: 自从开工以来,小区内就弥漫着一 股冲鼻刺喉的气味,令他们身体不 适,不得不紧闭门窗,有些住户甚 至"举家辟难"。

走进罗山三(2)村小区,明显 能闻到空气中的油漆味。记者看 到,小区一半以上的居民楼周围搭 着脚手架, 随外都能看到工人忙碌 的身影

居民钱先生说,自从10月份 开工以来,他就饱受油漆味的折 磨。"只要在家里,这股味道就挥之 不去"。居民朱先生的孙女今年6 岁,孩子最近一直觉得喉咙不舒 服,尤其是到了晚上几乎咳个不 停, 让大人看在眼里. 急在心里. "别说孩子,我们都有点吃不消,只 好暂时带她去亲戚家住了一段时

"以前闻到异味都想开窗通 风,我们现在是关窗还来不及。"采 访中,十多名居民表达了相同的感 受,他们说现在在家都是门窗紧 闭,可这样也隔绝不了油漆味。 一位阿姨说,她所住的居民楼内已 有4户人家暂时住到别处去了,尤 其是家里有老人、小孩、孕妇的,如 此环境实在呆不下去。

记者看到,小区绿化带内堆放

着不少"平改坡"工程中使用的钢 架,就在住宅楼的窗户下。居民们 说, 导味的主要来源之一就是钢材 上涂的防锈漆。

记者来到小区居委会了解情 况,居委干部说确实有不少居民向 他们反映讨气味的问题。他表示, 整修工程的施工方是街道通过招 标请来的正规施工队,但在操作中 确实有些不注意的地方,例如将涂 完油漆的钢材长时间堆积在居民 窗下等,容易造成居民楼附近气味 浓烈。居委会干部表示,他们会与 施工方沟通,但装修气味不可能完 全避免,也希望居民能理解。

本报记者 曹文清

说,由于马桶使用时间 太长,水箱内的零件都 已损坏了,要全部换掉。 没等李先生同意,这名 男子就将水箱内的零件 全换了。完事后要收李 先生材料费 640 元,上

门维修安装费70元。李 先生觉得价格高得离 谱,不愿支付,但马桶零 件已换,怕不同意,马桶 便不能使用,最终一番 还价后付了600元。

第二天, 李先生越想越觉得 不对, 便到建材市场找到惠达卫 浴的销售处,一问才知道自己上 当受骗,碰上了"李鬼"。他再打服 务热线 4000820108, 始终没人接 听。

街头绿化带虽好 无奈人行道"腰斩"

本报讯(实习生 蔡辰思 记者 曹文清 房浩 屠仕超)人行道上"长" 出一截绿化带,行人只能被迫走上非 机动车道。近日,新民网上海滩微博 先后接到网友报料,反映松江区荣乐 东路和闵行区漕宝路上各有一段人 行道被绿化带拦腰截断,行人只得走 上大路,与车辆"擦肩而过"

网友"良民挑疵"反映的人行道 位于荣乐东路松卫北路北侧路口, "长"出的这段绿化带大约有 20 米 长,种植着一些低矮的灌木(见图 网友供图),一头连接着人行道,另

一头则延伸至一公司大门口行人通 行处。"平日里路过这里只能走到非 机动车道上,和助动车、自行车抢地 方。"他表示,荣乐东路松卫北路路 口平日里车流量很大,这段被"一分 为二"的人行道给行人安全带来了 诸多隐患。

无独有偶. 网友"吃不胖 888"发 布微博,称自己沿北横沥路南向北步 行至漕宝路口右转弯,眼前的人行道 突然被一片绿化带和一家饭店门前 的台阶所取代, 行人根本无法洗足, 无奈之下,只能走上非机动车道。

